



БОЛЬШАЯ ПЕРЕМЕНА

№ 9 (79)
МАЙ 2025

Великая победа – вечный урок для будущих поколений!



Девятое мая — весенний рассвет,
В сердцах наших память, которой 80 лет.
Звенит над страной колокольный набат —
Спасибо героям за мир и за лад.

Пусть небо над нами всегда будет чисто,
Пусть радость и счастье живут на устах.
Мы помним ваш подвиг, солдаты
Отчизны,
И вечно хранится Победа в сердцах!

Этот великий праздник объединяет поколения, напоминая о героизме, мужестве и стойкости нашего народа. 80 лет назад Беларусь стала символом несгибаемой воли и беспримерной самоотверженности. Мы вечно будем помнить тех, кто отдал свою жизнь за свободу и независимость Родины, кто прошёл через суровые испытания ради мира на земле.

Пусть память о Великой Победе всегда живёт в наших сердцах, вдохновляя нас на добрые дела и единство!

С праздником, с Днём Победы!



«Мы помним, мы гордимся»



Бобруйская наступательная операция 24-29 июня 1944 г.

В соответствии с замыслом Ставки Верховного Главнокомандования на войска 1-го Белорусского фронта под командованием К. К. Рокоссовского была возложена важнейшая задача — разгром бобруйской группировки противника. Бобруйская операция должна была создать южную «клевню» огромного окружения, которое вело к поражению всей немецкой группы армий «Центр». Поэтому 1-й Белорусский фронт был наиболее мощный и многочисленный из участвовавших в операции «Багратион» фронтов.

Советские армии должны были нанести удары по сходящимся направлениям из районов севернее Рогачёва и южнее Паричи, окружить и уничтожить вражеские войска в районе Бобруйска. Затем войска должны были наступать в общем направлении на Слуцк и Осиповичи. Сокрушение бобруйской группировки должно было способствовать общему поражению группы армий «Центр» и освобождению Белоруссии.

В операции участвовали четыре общевойсковых армии: 3-я, 28-я, 48-я и 65-я армии, 9-й, 1-й гвардейский танковый корпус и конно-механизированная группа. Наступление также поддерживали Днепровская военная флотилия, 16-я воздушная армия и соединения авиации дальнего действия.

В ночь на 25 июня бои в полосе наступления 3-й и 48-й армий продолжались с неослабевающей силой. Немцы пытались выбить вклинившиеся в их оборонительные порядки советские войска и восстановить положение. Однако советские войска отразили все вражеские атаки.

Утром, после 45-минутной артподготовки, советские войска продолжили наступление. Генерал Горбатов, пытаясь ускорить прорыв обороны противника, бросил в бой две танковые бригады 9-го танкового корпуса.

Наступление ускорило, но полностью оборону противника прорвать не удалось. Утром 26 июня после мощной артподготовки и бомбово-штурмового удара 9-й танковый корпус Бахарова Б.С. прорвал оборону противника на реке Добрица. По пути советские танки настигли сплошные колонны противника их автотранспорта, артиллерии и обозов. Ведя огонь из орудий и пулеметов, танки ворвались в скопления противника. Немецкие солдаты разбежались или толпами сдавались в плен. В голове колонн немцы жгли машины, имущество, и расстреливали лошадей.

Танкисты быстро развили успех, овладели крупным населенным пунктом Барчица и, восстановив уничтоженную переправу через реку Добысна, двинулись дальше. В 17 часов 9-й танковый корпус взял Старцы. Части 48-й армии 26 июня освободили город Жлобин и продолжили наступление на запад. Утром 27 июня окружение бобруйской группировки противника было завершено. Части 9-го танкового корпуса соединились с 1-м гвардейским танковым корпусом.

«Котёл» имел протяженность 25-30 км с востока на запад и 20-25 км с севера на юг. В кольцо окружения попали части 35-го армейского и 41-го танкового корпусов (5 дивизий), и значительное число отдельных подразделений. Всего в окружение попало до 40 тыс. немцев (по другим данным — 70 тыс.).

К 13 часам 28 июня соединения 3-й и 48-й армий завершили уничтожение остатков окруженной группировки, и вышли к реке Березина.

Уничтожение немецкого гарнизона Бобруйска началось одновременно с разгромом окруженной группировки немцев юго-восточнее города. Город первоначально обороняло около 10 тыс. солдат и офицеров.

Но, гарнизон постоянно пополнялся за счёт остатков разбитых дивизий 35-го армейского и 41-го танкового корпусов. Здесь нашли укрытие солдаты остатков 6 пехотных, одной танковой, одной зенитной дивизий, полка связи, нескольких охранных и других батальонов. Руководил гарнизоном комендант города генерал-майор Гаман. Уже 27 июня части 1-го гвардейского Донского танкового и 105-го стрелкового корпусов организовали первый штурм города, но успеха не добились. Ночью на окраинах Бобруйска шли упорные бои. Однако немцы яростно отбивались, и сдаваться не хотели. Советское командование провело перегруппировку сил и готовилось к новому штурму. Удары планировали нанести с запада, юга и севера.

К 10 часам 29 июня советские войска полностью освободили город. В итоге войска 1-го Белорусского фронта заняли Бобруйск — важный узел коммуникаций и «крепость», которая прикрывала дорогу на Минск и Барановичи.

29 июня 1944 г. город Бобруйск был полностью освобожден воинами 1-го Белорусского фронта. С освобождением города завершилась Бобруйская наступательная операция.

За шесть дней тяжелых боев немцы понесли огромные потери. Было разгромлено два корпуса, их командиры попали в плен. Погибло около 50 тыс. солдат и офицеров противника, в плен попало более 23 тыс. человек. Были захвачены большие трофеи.

В.А. Бержанина, преподаватель.

КОНДИТЕР – МАГИЯ СЛАДКИХ МГНОВЕНИЙ

Со 2-го мая стартовала неделя мероприятий профессиональной направленности цикловой комиссии «Обслуживание и изготовление продукции в общественном питании» по квалификации «Кондитер». В рекреации второго этажа была оформлена фотозона и выставка кондитерских изделий из пряничного теста. Кондитерская деятельность неразрывно связана с искусством, красотой, любовью. Руками кондитеров творятся настоящие шедевры, глядя на которые так и хочется откусить кусочек.



Мастер п/о Малюкова К.Ю. провела мастер-класс по формированию пирожного «Картошка».



Мастер-класс на тему «Формование различных изделий из дрожжевого теста» выполнила мастер производственного обучения учреждения образования



Интеллектуальная игра «Я – кондитер» была проведена мастером п/о Гавриленко Н.Н.

7 мая в колледже прошел конкурс профессионального мастерства по квалификации «Кондитер». В конкурсе принимали участие учащиеся учебных групп третьего, второго, первого курсов, получающие профессиональное образование: учебная группа № 423 — Забавская Анна Сергеевна, учебная группа № 324 — Шестак Артём Павлович, учебная группа № 424 — Пранович Дарья Алексеевна, учебная группа № 422 — Зуб Вера Святославовна, учебная группа № 323 — Клочкова Татьяна Павловна. В соответствии с сырьем и рецептурами сдобного печенья, участники должны были изготовить и выпечь две разные формы сдобного печенья, одна из которых была определена конкурсом (отсадное), а другая – стилизована творчески самостоятельно. Результаты конкурса будут объявлены на колледжной линейке.

Мастер производственного обучения Апанкевич Т.М. организовала мастер-класс «Приготовление 3d желе»



Преподаватель Фисюк М.Ю. и мастер п/о Шадейкина В.А. провели мастер-класс «Приготовление капкейков»

НАШИ БУДНИ

6 мая состоялось торжественное закрытие регионального этапа VI Республиканского конкурса профессионального мастерства Profskills Belarus 2025! Поздравляем наших конкурсантов, которые стали призерами данного конкурса, а также всю творческую группу, принимавшую участие в подготовке участников. Сабелло Илья – 2 место по компетенции «Кондитерское искусство», подготовила преподаватель Стрижевская С. Л. Селиванова Юлиана – 3 место по компетенции «Ресторанный сервис», подготовили мастера п/о Стрелкова Т.В. и Лейко К.В.



В общежитии Бобруйского государственного торгово-экономического колледжа прошел Урок мужества и патриотизма «Память пылающих лет», посвященный знаменательной дате –80-летию Победы в Великой Отечественной войне. Программу подготовила и организовала воспитатель Симонова Галина Юрьевна. В качестве ведущих выступили учащиеся: Сокол Ольга и Романькова Ангелина.



Мероприятие способствовало гражданско-патриотическому воспитанию учащихся, уважительному отношению к событиям Великой Отечественной войны, развитию интереса к историческим событиям нашей страны и судьбам людей, сохранившим мир на земле. Ребята посмотрели познавательные ролики о военных событиях тех огненных лет.



13 мая в нашем колледже прошла торжественная линейка, посвященная государственным символам нашей страны. Закончилось данное мероприятие вручением членских билетов. Первый секретарь городского комитета ОО «БРСМ» Дивина А. вручила членские билеты 40 учащимся колледжа. Вручение членских билетов стало важным событием для учащихся, символизирующим их активное участие в общественной жизни и стремление к развитию. Поздравляем всех новых членов ПОО «БРСМ» колледжа и желаем им успехов в дальнейшей деятельности.

В апреле учащиеся нашего колледжа приняли участие в международном конкурсе «Безопасный труд в моей будущей профессии (специальности)» для обучающихся профессиональных образовательных организаций, подведение итогов которого было приурочено ко Всемирному дню охраны труда. Конкурс проводился на базе Кузбасского регионального института развития профессионального образования им. А.М. Тулеева.



В номинации эссе «Труд должен быть безопасным» учащаяся Перевышина Надежда Валерьевна заняла 2-е место (руководитель Бобруйская Екатерина Андреевна, преподаватель). В номинации видеоролик «В охране труда нет мелочей» учащиеся Кухарская Маргарита Андреевна, Толстоухова Юлия Павловна заняли 3-е место (руководители Корзун Ирина Павловна, Шкрадюк Марина Николаевна, мастера производственного обучения). Учащимся были вручены дипломы от института, а также от Министерства труда и социальной защиты КУЗБАССА.



НАШИ СПОРТИВНЫЕ ДОСТИЖЕНИЯ

С 19 мая по 23 мая в нашем колледже царила особая атмосфера энергии и заботы о себе. В эти дни проходила неделя здорового образа жизни, ставшая ярким событием для наших учащихся.

Целью недели было напомнить всем о важности физического и психического здоровья, сформировать полезные привычки и предложить альтернативу пассивному досугу.

Неделя началась с массовой зарядки, участие в которой мог принять любой желающий. Следующим этапом был просмотр видеороликов в актовом зале на тематику здорового образа жизни и его составляющие, а также профилактика вредных привычек и их влияние на организм человека. В среду состоялся турнир по перетягиванию каната, где учащиеся проявили упорство и слаженность. Места в данном виде распределились следующим образом: 1 место – 523 учебная группа; 2 место – 524 учебная группа; 424 – учебная группа. Также в этот день в фойе колледжа проходила акция «Обменяем сигарету на конфету», где учащиеся делились информацией о вреде курения. В четверг состоялась легкоатлетическая эстафета 4x400, в эстафете приняло участие 9 команд, борьба было упорной и достойной, лучшими группами стали: 1– место учебная группа №524; 2 – место учебная группа №20т; 3 – место 523 группа. Не остались в стороне и творческие способности наших учащихся: в пятницу состоялся конкурс плакатов, где администрация колледжа оценивала данные работы. Победителями и призёрами стали: 1 – место учебная группа № 123; 2 – место учебная группа №523; 3 – место учебная группа № 20т.

Главным итогом недели стало активное участие учащихся всех групп. Мы увидели искренний интерес к теме здоровья, готовность пробовать новое и заряд позитива!

ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!!!



9 мая прошло открытое первенство г. Бобруйска по легкоатлетической эстафете на призы информационного агентства «Бобруйск Медиа», посвященной 80-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне и Году благоустройства.

Нашу женскую сборную представляли следующие учащиеся: Шинкарёва Алина, учебная группа № 423; Фёдорович Анастасия, учебная группа № 424; Лушковская Алёна, учебная группа 424; Маркова Полина, учебная группа № 20т; Юшкевич Елизавета, учебная группа № 223; Волкова Елизавета, учебная группа № 524; Белявская Ксения, учебная группа № 324; Правидухина Мария, учебная группа № 224; Бородина Екатерина,

Наши результаты в Республиканском турнире по гиревому спорту в г.Осиповичи: Горбылёв Александр – серебро, Смоленчук Карина – золото, Баранчук Юлия – золото, Черкас Анастасия-золото, Таркан Виктория –золото. Командное первое место.

Международный турнир в г.Житковичи: Горбылёв Александр – золото, Гайдукевич Елизавета – золото, Черкас Анастасия – серебро. Командное первое место.

**ОТВЕТСТВЕННЫЙ ЗА ВЫПУСК/
О.А.ПРИЩЕПОВА**



15.05.2025 прошёл спортивный турнир по волейболу в рамках профориентационной работы. Участие приняли ГУО «Гимназия № 3», СШ № 6, СШ №20.

Призовые места распределились так:

- 1 место БГТЭК
- 2 место СШ №20
- 3 место ГУО Гимназия №3
- 4 место СШ №6

Команды получили памятные подарки с логотипом колледжа и сладкие призы.



ПОЗДРАВЛЯЕМ ПОБЕДИТЕЛЕЙ!!!

